

Mestská časť Bratislava-Staré Mesto



Ing. Matej Vagač
starosta

Bratislava, 29. 6. 2023

6290/50904/2023/KSST/Ba

Vážený pán generálporučík Vojtek.

Ďakujem Vám a členom Vášho Klubu generálov Slovenskej republiky za Váš záujem a úsilie o vytvorenie dôstojného pietneho miesta obetí vojakov, ktorí položili svoje životy na našu slobodu.

Na jednej strane ma teší, že po 30 rokoch samostatnosti verejní predstavitelia Slovenskej republiky dospeli k otvoreniu takéhoto pamätníka.

Na druhej strane sa s Vami plne stotožňujem, že umiestnenie Hrobu neznámeho vojaka na Vajanského nábreží nie je najvhodnejšie. Dôvodov je hneď viacero – miesto je v absolútnej blízkosti rušnej cestnej komunikácie, na rušnom priestranstve pre chodcov a s nedostatočným priestorom na organizáciu dôstojného pietneho podujatia. Taktiež tu platia obmedzujúce pravidlá pre záplavovú zónu rieky Dunaj.

Čo sa týka výtvarného stvárnenia pamätníka, k tomu môžem len konštatovať, že návrh vzišiel z architektonickej súťaže pod hlavičkou Fondu architekta Weinwurma, ktorý ako neziskový fond Starého Mesta zriadila moja predchodkyňa pani starostka Zuzana Aufrichtová v auguste 2019.

Mrzí ma, že pri návrhu prevedenia a umiestnenia pamätníka Vás a Vaše občianske združenie nikto z kompetentných osôb neprizval na spoluprácu. Ako vtedajší poslanec miestneho zastupiteľstva Starého Mesta som bol kritický k realizácii pamätníka, ako aj k procesu výberu miesta a iné. Teraz ako starosta Starého Mesta Vás môžem informovať, že v súčasnosti prebiehajú procesné úkony, aby pamätník v správe Mestskej časti Bratislava-Staré Mesto prešiel do správy Magistrátu hlavného mesta SR Bratislavy, resp. pod správu mestskej organizácie Marianum. Po tejto kompetenčnej zmene je práve magistrát tou inštitúciou, ktorá bude ďalej pokračovať v starostlivosti o pamätník, a s ktorou bude možné diskutovať o jeho úprave alebo presune.

Držím Vám palce a verím, že sa podarí nájsť vhodnejšie umiestnenie, prípadne aj stvárnenie pamätníka tak, aby zodpovedal svojmu určeniu a dôstojne odrážal úctu Sloveniek, Slovákov a všetkých obyvateľov Slovenskej republiky známym aj neznámym vojakom, ktorý padli pri obrane našej krajiny.

S pozdravom

Vážený pán
genpor.v.v. Ing. Peter Vojtek
Klub generálov Slovenskej republiky
Dulovo nám. 6
821 09 Bratislava